

国家中医药管理局司便函

关于第四批全国中医（临床、基础）优秀人才 研修项目进展情况的通报

在孙光荣国医大师等老中医药专家的大力支持下，在各省级中医药管理部门、上海中医药大学、世中联（北京）远程教育科技发展有限公司的精心组织下，在全体研修学员的共同努力下，第四批研修项目已圆满完成强素养封闭式住读培训任务，举办了4期中医药经典理论培训班，研修项目有序推进，达到了预期成效。在此，向孙光荣、张学文、雷忠义国医大师及其他为学员精心授课的老中医药专家致以崇高的敬意！向陕西省中医药管理局等有关单位表示衷心的感谢！向各位研修学员表示亲切的问候！

第四批研修项目启动至今已近两年，据统计，截至2019年12月10日，研修学员共撰写临床医案12911篇，平均每人32.36篇；医籍学习心得8810篇，平均每人22.08篇；跟师综合报告549篇，平均每人1.38篇；发表论文816篇，平均每人2.05篇；已使用经费3890万元，预算执行率64.83%，但仍有部分学员撰写并上传的临床医案、跟师综合报告数量及经费使用率，尚未达到第二年度的进度要求。

下一步，研修学员要自觉正视不足、主动补齐短板，认真做

好以下工作：一是查漏补缺，明确目标要求。要对照方案要求和研修计划，全面梳理学习情况，列出研修任务清单，把最后一年的研修计划做实做细。二是强化执行，完成研修任务。要以狠抓落实的韧劲，对照任务清单，不等不靠逐项销号完成研修任务。同时要把握经费预算执行进度，确保项目结束预算执行率达到100%。三是认真准备，迎接考核考试。要高度重视明年初的第二次年度考核、5月组织开展的结业考核中医经典理论闭卷考试，做好迎考准备。四是提质增效，促进成果产出。要高站位、严标准，高质量完成研修任务。要聚焦疑难问题，开展创新性实践，争取多出优秀成果。

第五期中医经典理论培训班在深入学习贯彻全国中医药大会精神的背景下举办，希望各位研修学员认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示、李克强总理重要批示、孙春兰副总理重要讲话和《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》精神，切实提高政治站位，增强政治责任感和历史使命感，坚持传承精华、守正创新，推动中医药在传承创新中高质量发展，为建设健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

国家中医药管理局人事教育司

2019年12月10日